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Canadian Association of Retired Teachers


RAPPORT DU COMITÉ DES SERVICES DE SANTÉ ET DES ASSURANCES 
AGA 2017 DE L’ACER-CART 

Mandat
Le Comité des services de santé et des assurances doit :
a) fournir aux Membres de l’information et des conseils relatifs aux régimes d’assurance et de santé ;
b) étudier les régimes d’assurance et de santé des Membres ;
c) préparer pour le Comité exécutif les propositions et les exposés de position relatifs aux régimes de santé et d’assurance avec les recommandations appropriées.

Rapport 

Pour donner suite à l’AGA de 2016, et à la lumière des négociations en cours concernant le renouvellement de l’Accord sur la santé au Canada, le Comité des services de santé et des assurances s’est concentré sur son premier projet, une campagne d’envoi de lettres. Le comité a invité les associations membres de l’ACER-CART à devenir proactives en ce qui concerne les négociations pour le renouvellement de cet Accord. Pour encourager la participation, le Comité a préparé trois lettres exemplaires, l’une adressée au premier ministre, une 2e au ministre de la Santé et une 3e à un député. Ces lettres ont exprimé le soutien pour qu’il y ait un accord renégocié en collaboration avec les homologues provinciaux. Les lettres ont en outre demandé au gouvernement fédéral de prévoir le transfert de fonds à un niveau suffisamment important pour refléter les besoins actuels en soins de santé de notre population vieillissante. L’un de ces échantillons de lettre, celui au premier ministre, est annexé à la présente.

En novembre 2016, ces exemples de lettres, accompagnés de leurs versions anglaises, ont été envoyés aux Membres de l’ACER-CART accompagnée d’une lettre expliquant le contexte et la mécanique d’une campagne d’envoi de lettres. Les associations membres ont été encouragées à impliquer leurs membres pour adapter ces lettres et même d’adresser des lettres équivalentes aux ministres et aux députés provinciaux sur une base individuelle. L’objectif de cette campagne était de signaler à nos représentants élus que nous étions vraiment préoccupés par la protection et l’amélioration de la prestation de soins de santé publique au Canada.
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Le Comité des services de santé et des assurances n’avait pas les moyens d’incorporer un mécanisme de rétroaction pour obtenir des informations des associations membres quant à savoir s’ils avaient participé à cette campagne, dans quelle mesure, et si des réponses avaient été reçues des politiciens contactés. Cela aurait été probablement une donnée précieuse pour une utilisation future.

Comme deuxième projet, le Comité des services de santé et des assurances a été invité à examiner le mandat du comité. Cet examen a été entrepris à la lumière des pratiques courantes du comité et en tenant compte des priorités, et du plan stratégique qui ont été approuvés lors de l’AGA de 2016. Conformément à nos règlements et articles, les changements proposés ont été acheminés au Comité législatif et ils seront présentés sous une couverture distincte à l’AGA pour délibération et disposition.

Préparé par :
Edward Zegray, QC, responsable

Membres du comité :
Tom Gaskell, NS
JoAnn Lauber, BC



Annexe

Le 31 octobre 2016

Le très honorable Justin Trudeau, C.P., B.A., B.Ed.		
Premier Ministre du Canada
Chambre des communes
Ottawa, Ontario K1A 0A6

Monsieur le Premier Ministre,

Le gouvernement fédéral a toujours été un partenaire actif à chaque moment que se sont produits des développements majeurs dans l’histoire des soins de santé au Canada. Je suis très optimiste parce que la santé demeure une préoccupation majeure pour votre gouvernement. Les besoins de santé d’aujourd’hui cependant, sont différents de l’époque où la première entente a été conclue. Nous avons maintenant besoin de nous concentrer sur les services de santé mentale, une politique pharmaceutique nationale et les soins aux aînés - y compris les soins à domicile et soins de longue durée - entre autres services de santé.

Les Canadiens appuient fortement les grandes réformes de la santé. Comme vous le savez, Monsieur le Premier Ministre, les Canadiens vieillissent et ils s’attendent à beaucoup plus de soutien de leur assurance-maladie. Je crois que le système de soins de santé doit répondre d’avantage aux besoins des personnes âgées et leurs familles. En tant que tel, j’insiste pour que l’accent sur les soins des aînés soit ciblé dans la prochaine entente sur la santé. Je crois vraiment que comme chef du gouvernement, votre rôle de premier ministre est essentiel pour réussir ce changement.

Je salue la collaboration fédérale avec les provinces et les territoires - y compris l’engagement de renégocier un nouvel accord sur la santé renforcée, pour assurer les meilleurs soins aux Canadiens. En particulier, j’espère que le transfert de fonds incorpore une formule d’ajustement financière pour compenser les provinces avec des populations plus âgées. Ils pourront ainsi faire face aux pressions exercées sur eux par une population de plus en plus vieillissante.

Je soutiens également la Table ronde de Vancouver 2015 dans leur appel à l’action et je soutiens les principes de la Déclaration d’accord national sur les soins de santé pour les aînés. Pour en nommer quelques-uns, il demande au gouvernement fédéral de :

- Créer une stratégie de soins de santé nationale bien pensée pour la population canadienne vieillissante.
- Développer et mettre en œuvre une stratégie pharmaceutique nationale qui comprend l’achat de prescriptions médicalement nécessaires.
- Établir des normes nationales pour les soins à domicile et une stratégie, financée publiquement, avec des travailleurs de la santé qualifiés et avec des bénévoles 
à qui l’on offrira du soutien.

Monsieur le Premier Ministre, malgré les critiques de Donald Trump, notre système de soins de santé nationale est une caractéristique reconnue et elle fait l’envie des autres pays. Les Canadiens de partout vous ont mandaté, vous et le gouvernement libéral, pour entreprendre des mesures concrètes pour protéger l’assurance-maladie et pour amorcer immédiatement la renégociation pour créer l’assurance-maladie de l’avenir. Vous avez la possibilité de laisser un héritage et d’être connu comme le premier ministre Libéral dont le gouvernement a été en mesure de renforcer et de perpétuer l’idéal canadien qui est l’assurance-maladie. 

Je vous invite donc à collaborer avec les gouvernements provinciaux, territoriaux et locaux dans la renégociation d’un accord national de santé qui répond aux besoins changeants de notre population vieillissante et qui protège, transforme et renforce le système de prestation des soins de santé à tous les Canadiens, en particulier pour les aînés.

Je vous prie d’agréer, Monsieur le Premier Ministre, mes salutations les plus distinguées.



Jean Sansnon
1600 Chemin Bel Age
Mtl QC H2M 1A1
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