



           SOCIÉTÉ DES ENSEIGNANTES ET ENSEIGNANTS
      RETRAITÉS FRANCOPHONES
      DU NOUVEAU-BRUNSWICK

Rapport du Membre à l’AGA 2017
      
1. Les inquiétudes majeures de votre association

a. Dans le domaine du fédéral
Nous sommes toujours à la recherche d’une politique nationale du vieillissement. Nous considérons qu’il est urgent pour le gouvernement canadien de définir une politique globale du vieillissement, puisqu’un bon nombre de provinces canadiennes font face ou vont faire face, dans les années à venir, à cette importante problématique.

b. Dans le domaine du provincial
Le gouvernement Gallant sera en élections à l’automne 2018. Comme sur la scène nationale, le vieillissement de la population de notre province est une réalité plus importante que dans presque tout le reste du Canada. Notre population vieillit et plusieurs de nos jeunes quittent la province. Nous entretenons des relations positives entre notre organisme et le gouvernement. Nous aurons eu une rencontre avec la ministre responsable des aînés et plusieurs sujets traitant des besoins de ces personnes auront été discutés.

2. Les principales activités de votre association depuis le dernier AGA :

a) Effectifs au 30 avril 2017 : Nous avons maintenant 1987 membres actifs. Notre objectif est d’atteindre 2020 membres en 2020. C’est un défi atteignable, mais nous sommes en compétition avec les décès. Comme le restant de la province, nous sommes une population vieillissante. Lors de notre réunion du conseil d’administration de mai 2016, nous avons mis de l’avant plusieurs suggestions afin d’encourager un plus grand nombre de retraités à devenir membre de la SERFNB.
b) OREEC – À l’automne, nous avons participé à la rencontre bisannuelle de l’organisation des retraités de l’enseignement de l’Est canadien qui se tenait à St-John’s, T-N-L. Nous avons pu nous rendre compte que les défis auxquels font face les organisations provinciales se ressemblent d’une province à l’autre.   La prochaine rencontre devrait se tenir dans deux ans à l’Île-du-Prince-Édouard.
c) Entre Nous : Depuis septembre 2016, nous faisons parvenir la revue à tous nos membres dont nous avons une adresse de courriel, à moins que ces personnes nous en aient informés autrement. Toutes les personnes pour qui nous n’avons pas d’adresse de courriel continuent de recevoir la revue en format papier. Cette formule nous fait économiser plusieurs milliers de dollars annuellement.
d) Prix de reconnaissance : Comme par les années passées, nous continuerons d’offrir notre prix de reconnaissance à trois de nos membres qui se sont distingués par leur contribution.
e) Hommage aux jubilaires : Lors du congrès annuel, nous en profitons pour reconnaître nos jubilaires qui ont commencé leur enseignement en 1937, 1947, 1957 et 1967. Fait à remarquer, lors du congrès 2016, nous avons honoré Monsieur Arthur William Landry qui célébrait sa première année d’enseignement en 1936, il y a de cela 80 ans. C’est plutôt exceptionnel qu’un de nos membres aussi âgé puisse participer à cette cérémonie en pleine forme.
f) Colloque des dirigeants : Comme nous le faisons depuis plusieurs années, nous avons tenu notre colloque des dirigeants 2016, le 8 novembre dernier. Deux thèmes majeurs ont été présentés soit : la fraude chez les aînés et le programme de fidélité en collaboration avec l’Association francophone des aînés du Nouveau-Brunswick.
g) Fiduciaire de l’assurance collective : Nous sommes toujours à vouloir trouver un moyen pour obtenir une représentation des retraités à la table des fiduciaires. Nous avons effectué une recherche à travers l’est du Canada. Nous avons appris que Terre-Neuve et l’Île-du-Prince-Édouard ont un représentant à la table des fiduciaires. La majorité des provinces n’ont pas de représentant. Le travail se continue.
h) Cotisation : Depuis le 1er août 2016, la cotisation annuelle pour être membre de la SERFNB est de 50 $ ou 4,17 $ par mois. La majorité des membres font partie de l’option A c’est-à-dire la cotisation à la source.
i) Priorités 2016-2017 : Le lobbying, le mieux-être, l’assurance collective et le renouvellement du leadership en région.
j) Congrès et AGA 2016 : Le congrès et l’AGA 2016 eurent lieu à Miramichi et furent organisés en collaboration avec les cercles Alcide-F.-LeBlanc et Edgar-Poirier. Comme à l’habitude, ce fut un véritable succès. Au-delà de 250 retraités y ont participé.
k) [bookmark: _GoBack]COANB : Depuis l’année 2016, les organismes acadiens du Nouveau-Brunswick se sont regroupés sous l’appellation Concertation des organismes acadiens du Nouveau-Brunswick. Ce nouvel organisme est composé d’au-delà de 21 membres et remplace le forum des organismes acadiens du Nouveau-Brunswick.
l) Guide du congrès : À la fin de chacun des congrès et de l’AGA, nous invitons le comité organisateur à nous formuler des recommandations suite à leur expérience et des défis encourus lors de l’organisation annuelle de nos activités.
m) Comité de liaison : La SERFNB participe avec la NBSRT à un comité qui voit à identifier des besoins et des défis communs aux deux organismes. Le comité se rencontre deux fois par année. 
n) Gestion de notre régime de pension : Notre régime de pension est dorénavant géré par une Société de la couronne sous l’appellation Vestcor.  
o) Table de concertation des 50+ francophones : L’Association francophone des aînés du Nouveau-Brunswick, en collaboration avec la SERFNB, la chaire d’étude du vieillissement de l’université de Moncton et l’Association des Universités du 3e âge du Nouveau-Brunswick, a mis sur pied une table de concertation dans le but de promouvoir les besoins d’une population vieillissante et voir à la mise en place de mesures proactives afin d’améliorer la qualité de vie de nos membres et de la population aînée en général.
p) Site web : L’adresse du site est www.serfnb.org. Nous avons des personnes bénévoles qui contribuent à tenir notre site le plus à jour que possible et nous les en remercions.
q) Comité de mobilisation politique : Nous savons qu’à l’automne 2018 se tiendra une élection générale. Le comité devra, à partir de septembre 2017, préparer une stratégie en vue de ces élections.
r) Direction générale : La SERFNB est à la recherche d’une nouvelle direction générale puisque le directeur actuel a fait savoir au CA de la SERFNB qu’il quitterait ses fonctions le 31 décembre 2017.

Conclusion :  
En conclusion, nous pouvons dire que nous avons eu une année bien remplie et qu’il en sera probablement de même pour l’année 2017-2018.  

Les propositions de votre association à l’AGA d’ACER-CART.
                Nous n’avons pas de proposition à vous soumettre.
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