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PRINCE EDWARD ISLAND 
RETIRED TEACHERS’ ASSOCIATION

REPORT DU MEMBRE 

A. Préoccupations majeures de notre Association.
1. Niveau fédéral
a) Nos préoccupations sont les mêmes que l’année dernière :
Augmentation de la pauvreté chez les personnes âgées causée par la hausse des prix qui n’est pas prise en considération avec l’augmentation de la pension.
b) Assurances médicaments.

2. Niveau provincial :
a) Logement subventionné pour personnes âgées et la nécessité d’avoir plus d’unités.
b) Pauvreté conjugale causée par un partenaire vivant en communauté ou aux soins de longue durée.

B. Activités principales depuis la dernière assemblée annuelle d’ACER-CART.
a) Après plusieurs réunions avec d’autres groupes de travail et groupes de personnes âgées concernant la Journée internationale des personnes âgées, très peu d’organismes ont assisté à la levée du drapeau. À notre réunion de ECRTO à St. John’s en octobre, d’autres provinces ont partagé des expériences semblables.

b) Au mois de juin, on a rencontré d’autres groupes de travail et ces groupes craignent d’être confrontés à des hausses de primes. Pendant les réunions, Julie White est venue en ligne pour parler des questions relatives à la main d’œuvre. Elle a aussi dit que les prix des médicaments au Canada et aux États-Unis étaient les plus élevés au monde. C’est pourquoi nous avons besoin d’un plan national de médicaments. 

c) Je continue à assister à des déjeuners de groupe, et généralement il s’agit d’une conversation générale. La plupart des enseignants retraités n’ont pas de problèmes majeurs.

d) Chaque année, la Fédération des professeurs retirés de l’Île-du-Prince-Édouard (PEIRTA) finance une bourse d’études à l’Université de l’Île du Prince Édouard et une bourse au Collège Holland.


e) [bookmark: _GoBack]Notre assemblée générale annuelle a eu lieu le 3 novembre 2016 ; la présence des membres était un peu plus basse que j’avais prévu. Nous avons actuellement 1055 membres. 21 membres sont décédés pendant l’année et 33 nouveaux membres ont joint l’association. La conférencière, Arlene Powers, parla de l’assurance maladie provinciale pendant les voyages. Le représentant de l’assurance Johnson, Dale Wildon, a su être membre de son équipe pour l’assurance-voyage.   Tout le monde était d’accord que la séance était très informative. Cette année, nous avons ajouté un nouveau membre au conseil exécutif. Cette personne représente la Commission scolaire française. Maria Bernard fut nommée comme représentante. Notre Conseil exécutif compte maintenant 9 membres.

f) Nous avons eu une légère augmentation dans notre assurance-voyage et notre assurance-vie. Cependant il y a eu une diminution de 20 % pour les primes de santé.   En dépit de la législation gouvernementale pour faire de notre plan le premier payeur ainsi que d’autres questions, peu ont abandonné notre plan.

L’année 2016 a été une année assez calme pour notre association. J’espère que cela va continuer pour le reste de mon mandat. 
Joyce McCardle, 
Présidente
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