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Canadian Association of Retired Teachers

COMITÉ DES COMMUNICATIONS
AGA 2018

1. Membres du comité :
Martin Higgs, 	Président, représentant régional pour l’Ontario
Roger Régimbal,     Directeur général, ACER-CART

2. Mandat
Le Comité des communications doit :
a) assurer l’entretien du site Web de l’ACER-CART;
b) afficher au moins un cyber bulletin par an sur le site Web à l’intention des Membres;
c) encourager et faciliter la communication entre les Membres.

3. Rapport

[bookmark: _GoBack]Cette année, nous n’avons malheureusement pas pu produire plus d’une seule édition extensive d’OPTIONS pour certaines raisons. Nous projetons en produire plus au cours de l’année prochaine, dont une juste après l’AGA et les autres pour faire suite aux téléconférences de l’exécutif. Ces éditions seront probablement plus courtes et nous essaierons un nouveau format. La campagne pour les élections fédérales de 2019 offrira l’occasion à nos membres de s’impliquer pour les enjeux intéressant les aînés.

Notre site web a besoin d’être rafraîchi, surtout notre page de garde qui doit être redessinée pour la rendre plus dynamique, attirante et informative. En réduisant l’obligation de faire dérouler les pages, on la rendra plus facile à utiliser pour les membres ainsi que pour les visiteurs occasionnels pour trouver l’information qu’ils cherchent immédiatement ou plus tard.

Toutes les suggestions pour rendre nos communications plus claires et effectives sont les bienvenues, surtout en ce qui concerne le contenu à inclure dans Options et le site web. Nous aimerions aussi recevoir des articles et des photos à inclure dans nos deux outils de communications. Nous vous prions aussi de nous faire parvenir les liens intéressants que vous trouverez sur Internet et que vous voudrez partager avec tous les membres de l’ACER-CART.
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