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Canadian Association of Retired Teachers

LA VOIX DES AÎNÉS
AGA 2018

L’une des priorités de l’ACER-CART est de collaborer avec d’autres groupes ayant les mêmes objectifs de promotion du bien-être des personnes âgées. La Voix des aînés est l’une de ces organisations, qui met en évidence les enjeux qui intéressent les aînés en organisant des événements comme celui du 1er octobre, Journée des Nations Unies pour les personnes âgées. D’autres buts sont la mobilisation politique, l’amélioration des soins de santé, du logement, de la sécurité financière durant la retraite ainsi que les inégalités sociales et financières.
Le comité d’organisation inclut des représentants de l’ACER-CART (JoAnn Lauber), du Congrès des retraités des syndicats (Pat Kerwin, Lucienne Bahuaud), de l’Association des retraités du fédéral (Seyward Montague) ainsi que la Fédération nationale des retraités (Herb John et Trish McAuliffe).
[bookmark: _GoBack]Durant l’année dernière, le C2V2 (Coalition citoyenne pour mieux vivre et vieillir) s’est retiré de la coalition. Les autres organisations, leurs branches et affiliés provinciaux se sont engagés auprès de Voix des aînés en inscrivant les événements du 1er octobre sur leur site web : www.seniorsvoice.org    ET www.voixdesainées.org. Par le passé, plusieurs Membres de l’ACER-CART se sont joints aux réunions de Voix des aînés ou ont participé aux conférences téléphoniques. Cela donne plus de poids et de force à Voix des aînés comme organisation : l’union fait la force.
J’espère que nous pourrons bientôt parler d’une seule voix au nom de la Nation (non pas par CARP), des enjeux qui nous touchent comme Canadiens âgés. C’est difficile d’y parvenir, car chaque organisation désire s’exprimer sur différents enjeux spécifiques à leurs membres et aucune organisation nationale ne veut se voir supplantée ou contrôlée par une autre.
Nous avons cependant avancé d’un pas. Lors de notre dernière conférence téléphonique, le 9 mai dernier, nous nous sommes entendus et avons recommandé que, même si chaque organisation, membre de Voix des aînés, peut se mobiliser pour certains enjeux particuliers, comme de recommander au gouvernement fédéral d’instituer un ministère des Affaires des aînés juste avant les élections de 2019, nous puissions envoyer une lettre conjointe à chaque parti politique pour exprimer nos attentes vis-à-vis du nouveau gouvernement.

Le 1er octobre, journée internationale des aînés des Nations Unies : conformément à l’objectif principal de Voix des aînés de voir tous les gouvernements provinciaux et municipaux du Canada déclarer officiellement le 1er octobre comme Journée des personnes âgées, il y a eu plusieurs déclarations faites et des événements ont eu lieu dans diverses communautés du pays. Deux gouvernements provinciaux, l’Alberta (janvier 2018) et la Saskatchewan (?) ont officiellement reconnu ce jour. L’objectif de cette année est de voir d’autres provinces suivre les traces des deux dernières afin de reconnaître les contributions des aînés au pays.
Le site web de Voix des aînés présente une « boîte à outils », une ressource importante ainsi que des photos d’activités prises l’année dernière.
Les gardiennes du site web de Voix des aînés :
pour affichage d’événements et de photos : -- 
Deborah Duffy : DDuffy@nupge.ca     
pour affichage de documents se rapportant à la mobilisation : 
Pat Kerwin : patjkerwin@gmail.com  

Encore un enjeu pour les membres de l’ACER-CART : Voulez-vous qu’un représentant de votre organisation soir désigné pour recevoir les communications de la Voix des aînés ? Pat Kerwin, très consciencieux et très efficace, responsable non officielle des contacts et communications, aimerait avoir les coordonnées de votre organisation afin de vous informer de ce qui se passe à Voix des aînés.
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