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Candidate  
Représentante Régionale-Ouest
ACER-CART


Merci à ARTA pour ma nomination à ce poste, à Gordon Cumming pour sa persuasion/son soutien et à ACER-CART pour avoir considéré ma candidature.

L’année dernière, j’ai assisté à l’AGA de l’ACER-CART en tant qu’observatrice. J’étais intriguée par l’organisation et par son impact potentiel sur la vie des enseignants à la retraite à travers le Canada. Le plan d’action de l’ACER-CART pour 2018-2019 ne parle pas uniquement au nom des enseignants à la retraite, mais de toutes les personnes âgées du Canada. Les personnes âgées ont besoin d’une voix et ce concept devient encore plus important avec les années à venir.

Je termine actuellement ma deuxième année en tant que président de l’Alberta Retired Teachers’ Association (ARTA) et j’ai décidé qu’il était temps de passer au poste de président sortant à notre assemblée générale annuelle d’octobre 2019.

Ma première participation à ARTA a eu lieu en 2009, lorsque j’ai été invité à rédiger pour le compte de notre magazine ARTA News & Views

Peu de temps après ma retraite, je suis entré dans notre section locale et je siège toujours au sein de cet exécutif. En tant que président de branche, je suis devenu membre du conseil d’administration d’ARTA. Au cours des dix dernières années, j’ai siégé aux comités ARTA suivants : exécutif, planification stratégique et défense des intérêts, communications, mieux-être, avantages pour la santé et plan de fiducie en faveur de la sécurité.

Toute ma carrière d’enseignant a été dans une région rurale de l’Alberta où j’enseignais l’anglais langue première. Depuis ma retraite, j’ai supervisé, lu et/ou rédigé des examens pour les étudiants en difficulté de lecture/écriture de notre collège communautaire local et j’ai lu pour ceux qui se passaient aux examens d’apprentissage provinciaux et nationaux.

Au fil des ans, j’ai également travaillé pour Alberta Éducation en tant qu’enseignant principal pour un nouveau programme et j’ai offert/organisé de nombreux tournois sportifs, festivals et festivals de musique locaux et provinciaux. Je continue à faire du bénévolat auprès de notre société d’agriculture locale.

Sur le plan personnel, mon mari Ken (également enseignant à la retraite) et moi-même continuons à résider sur notre terrain et anticipons avec impatience le temps passé avec notre famille qui ne cesse de croître - 2 petites-filles et un gendre dans les six premiers mois de 2019.
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