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RAPPORT DU PRÉSIDENT
ACER-CART 2018-19
Sommaire de l’année

Les trois priorités-clés de l’ACER-CART pour 2018-19 se résument dans cette phrase :
	
« Participer aux Élections fédérales de 2019 en collaboration avec d’autres groupes aux buts similaires afin de protéger nos pensions, nous mobiliser en faveur d’un Régime national pour les médicaments avec un payeur unique et obtenir un ministre pour les Aînés. »

Je suis très fier de vous annoncer que l’Exécutif a donné suite à tous les enjeux et je viens vous soumettre une mise à jour des résultats de nos efforts à ce jour.

Ministère pour les Aînés
J’ai adressé une lettre de félicitations à la nouvelle ministre pour les Aînés, l’Honorable Filomena Tassi, le 22 juillet 2018, peu après l’annonce de sa nomination par le premier ministre, M. Trudeau, le 18 juillet. Je lui ai fait savoir que l’ACER-CART espérait avoir l’occasion de la rencontrer pour se présenter et discuter avec elle des moyens de faire avancer les nombreux enjeux qui concernent les aînés du Canada. 

Je suis ravi de vous annoncer que la ministre a gracieusement accepté mon invitation à venir s’adresser à nous, au banquet de l’AGA de l’ACER-CART, le 7 juin prochain.

Consultations pour un Régime national pour les médicaments – Le Conseil Consultatif du Dr Eric Hoskins pour sa mise en œuvre.
L’ACER-CART est privilégié d’avoir été invité à participer aux discussions à une table ronde des représentants de l’Ontario, de la Nouvelle-Écosse, de Terre-Neuve et Labrador dans leurs provinces respectives. J’ai assisté à celle qui a eu lieu à Halifax, le 18 septembre 2018 où il y avait trente autres participants, dont des professionnels de la santé, ds représentants de l’industrie pharmaceutique, des compagnies d’assurances privées, des pharmaciens aussi bien que des gens d’affaires, des représentants de travailleurs et des groupes de patients. Durant ces discussions, j’ai fortement insisté en faveur d’avoir un seul payeur d’un régime national et universel pour les médicaments basé sur les principes d’accessibilité, d’inclusion et d’administration publique, disponible partout au pays.

Le 20 septembre 2018, j’ai écrit une lettre au nom de l’organisation au Comité consultatif et mis en avant l’importance d’établir un tel programme pour les médicaments ainsi que d’un formulaire pharmaceutique national. J’aimerais remercier Marg Urquhart et son Comité des Services de Santé et d’Assurances pour nous avoir fourni les informations nécessaires à la rédaction de la lettre et en particulier les onze suggestions pour la mise en œuvre de ce programme.

Voix vibrantes
L’ACER-CART a été invité le 16 novembre 2018, à Toronto, à se joindre à ERO-RTO et à l’Association Nationale des Retraités du Fédéral (A.N.R.F.) pour appuyer la Session sur la Coordination du Leadership pour l’organisation VOIX VIBRANTES du Canada, en prévision des Élections fédérales d’octobre 2019. Nous y étions représentés par Gordon Cummings, Gerry Tiede, Martin Higgs, Roger Régimbal et moi-même.

Huit autres organisations d’aînés ont aussi été invitées à y participer. La conférence avait été conçue afin d’aider chaque organisation à coordonner avec les autres un à trois domaines d’intérêt pour les prochaines Élections fédérales, le 21 octobre 2019. L’idée était de s’aligner, de collaborer et de se mobiliser autour de la campagne nationale de « Voix vibrantes ». Les vingt-cinq participants ont passé beaucoup de temps à discuter les divers enjeux de la campagne et ont été unanimes à établir les trois enjeux ci-dessous comme priorités lors de la campagne :
	1)	Régime national pour les Médicaments
	2)	Mise en œuvre d’une Stratégie nationale pour les Aînés
	3)	Sécuriser les Revenus de Pensions

Journée de lobby sur la Colline du Parlement
Après la conférence, l’Équipe de Mobilisation de l’ANRF à Toronto, sous le leadership de 
Sayward Montague et de Candace Jazvac, a produit une documentation écrite sur les trois priorités dans un livret avec un message-clé, les défis et les questions à poser sur chaque enjeu.

Le 19 février 2019, Gerry Tiede, Gordon Cummings et Roger Régimbal, avec d’autres participants de la conférence de Toronto. Ils ont suivi un atelier d’un jour sur le lobbying et sur la préparation de matériel. Le lendemain, chacune de ces personnes a pu rencontrer des membres du Parlement pour discuter des trois priorités. Plus de 60 réunions ont eu lieu ce jour-là et le soir, il y a eu une réception avec la ministre pour les Aînés en présence de 20 autres membres du Parlement.

Je suis enchanté d’annoncer que Gordon Cummings et son Comité pour la Mobilisation politique ont produit un livret similaire sur les trois priorités ainsi que sur la privatisation des services médicaux au Canada. Ils ont utilisé le même format, mais avec plus d’informations et des questions pour permettre aux Membres de l’ACER-CART de discuter les enjeux avec les candidats. Le livret sera disponible à notre AGA les 7 et 8 juin.

Enjeux des pensions
J’ai été très impressionné par le leadership de Gerry Tiede et de son Comité des pensions et Revenus de Retraite durant l’année écoulée. Gerry a soumis à notre attention en décembre dernier que le Gouvernement fédéral allait mettre en ligne un sondage : Consultation nationale du Gouvernement fédéral pour l’amélioration des Revenus de Retraite. Je voudrais remercier les organisations membres d’avoir attiré l’attention de nos Membres et répondu au sondage. J’ai écrit une lettre au nom de l’ACER-CART et je crois bien que d’autres organisations ont fait de même.

Le 11 janvier dernier, lors de la conférence téléphonique de l’Exécutif, Gerry a demandé l’approbation pour une Pétition en ligne (No. 2039 - Sécurité des pensions). L’Exécutif a admis que c’était une excellente idée et Gerry a entrepris de convaincre Mark Warawa, Membre du Parti conservateur au Parlement pour Langley-Aldergrove d’appuyer la pétition. Nous sommes ravis d’avoir obtenu 13 740 signatures pendant les deux mois de la durée de la pétition. Nous attendons que Mark la soumette au Parlement le 6 juin 2019.
Le Budget fédéral

Le 19 mars 2019, le ministre fédéral des Finances, M. Morneau, a soumis le budget préélectoral du Parti libéral. L’ACER-CART a été satisfait de voir certaines des recommandations du Conseil consultatif du Dr Eric Hoskins sur la mise en œuvre d’un rapport périodique sur un Régime national de Médicaments du 6 mars 2019 inscrit au budget. On peut y trouver les éléments de base suivants :

1) Agence canadienne pour les médicaments
Avec un budget de $35 millions sur quatre ans, dès cette année, l’agence agira comme chambre d’épuration pour l’efficacité des médicaments, négocier leur prix au nom de tout le pays et pour recommander les achats les plus intéressants par rapport à leur valeur.
2) Les médicaments ruineux
Avec une promesse de $500 millions en 2022 et encore $500 millions en 2023 pour subventionner l’achat de médicaments pour traiter les maladies rares.
3) Un formulaire national
Création d’un formulaire national, liste de médicaments, qui ont été évalués pour leur prix et leur efficacité médicale.

Communications
L’ACER-CART a été privilégiée tout au long de l’année écoulée d’avoir pu propager parmi ses Membres l’information sur un régime pour les médicaments, les enjeux sur les pensions et la campagne « Voix vibrantes »

Je remercie de tout cœur le Comité des Communications de l’ACER-CART de Martin Higgs ainsi que Roger Régimbal pour la publication de trois numéros de Options et mis sur notre site web les informations d’intérêt pour tous nos Membres.

MERCI !

Je crois que l’ACER-CART a eu une année productive, « semant la bonne parole » en établissant ses priorités lors de l’AGA 2018. Et on n’aurait sûrement pas pu le faire sans l’appui et le travail de l’Exécutif, des Comités, des Directeurs, des Présidents provinciaux et des Directeurs généraux. 

Je voudrais aussi vous remercier, vous tous, pour avoir répondu à ma demande de renseignements dans les temps. Un GRAND MERCI à Roger Régimbal pour ses efforts sans faille dans son engagement vis-à-vis de notre organisation, pour son savoir-faire et sa gestion magistrale du temps durant les urgences ainsi que sa gentillesse pour me rappeler mes responsabilités dans la gestion de notre belle organisation !
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Un proverbe dit : « Pour aller plus vite, courez seul ; pour aller plus loin, courez assemble ! », 

MERCI à vous tous « avoir su travailler comme une équipe avec pour objectif l’amélioration de l’ACER-CART. BRAVO à nous tous pour un travail bien fait !

Respectueusement soumis,

Bill Berryman
Président
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