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      PRINCE EDWARD ISLAND 
      RETIRED TEACHERS’ ASSOCIATION

  REPORT DU MEMBRE 

A. Préoccupations majeures de notre Association.

1. Niveau fédéral
a. Pharmacie nationale
b. Sécurité de pension.
c. Logement pour personnes âgées.

2. Niveau provincial
a. Changement des jours d’ordonnance de 30 jours à 90 jours.
b. Pharmacie nationale.
c. Plus de lits de soins d’infirmier. (longue liste d’attente)
d. Pénurie de logements pour personnes âgées.

B. [bookmark: _GoBack]Activités principales depuis la dernière assemblée annuelle d’ACER -CART

a. Assemblée annuelle le 1er novembre 2018, l’invité d’honneur, Zoe Hawkins, consultante en soins à domicile, fait une présentation sur le stress des soignants et comment se prendre en main et vivre son stress. Jayna Stokes, Sociéte canadienne du Cancer, informa les membres sur la Société et les services fournis aux patients atteints de cancer et à leur famille. Une cérémonie commémorative a eu lieu pour 9 membres décédés pendant l’année.   Chaque membre de l’exécutif a donné son rapport annuel. Ce fut une journée productive. L’objectif pour l’année prochaine est d’augmenter le nombre de membres à la réunion annuelle.

b. ECRTO
L’Association des professeurs retraités a accueilli les membres de ECRTO du 24 au 25 octobre en 2018 à Charlottetown. La réunion fut fréquentée par des membres exécutifs de cinq provinces. Le président d’ACER-CART, Bill Berryman et la représentante de l’Est, Marg Urquart, étaient présents. Nos invités d’honneur étaient Dr Stephan Wong (Conseiller auditif de l’Î.-P.-É) et Dre Olive Byranton (une femme séniore qui a reçu son doctorat à l’âge de 80) qui ont donné des présentations supérieures et édifiantes. Bethany MacLeod, présidente de la Fédération des enseignants de l’Î.-P.-É., présenta des salutations de la part de la Fédération. Mike Duffy, maire, député de Charlottetown, apporta des salutations de la part de la ville. Une table ronde très active et productive a eu lieu. Un gros merci a l’Assurance Johnson pour sa contribution financière au banquet.

c. Bourses d’études et Bourses. 
La présidente assista aux cérémonies à l’Université de l’Î.-P.-É, et au Collège Holland pour célébrer et féliciter les élèves qui ont reçu des bourses fournies par l’Association des professeurs retraités de l’Î.-P.-É.

d. Séminaire de retraite. 
En avril 2019, la présidente et le vice-président ont assisté à un séminaire de retraite pour les membres de la Fédération des professeurs de l’Î.-P.-É.  Ils ont fait une présentation de l’Association des professeurs retraités de l’Î.-P.-É.et du tournoi de golf organisé par l’Association.   Ils ont également encouragé les enseignants à devenir membres de l’Association des professeurs retraités à leur retraite. Leurs demandes seraient incluses dans leurs programmes de retraite.

e. Rencontre avec membres de l’Assemblée législative :
Les membres exécutifs de l’Association des professeurs retraités ont rencontré l’honorable Robert Mitchell, ministre de Santé et de bien-être, et Ray Cairns, consultant provincial en pharmacie, pour discuter des problèmes de médicaments sur ordonnance. Ce fut une rencontre très informative.

f. Appui d’ACER-CART 
Nous avons distribué de l’information à tous les membres de l’Association des professeurs retraités de l’Î.-P.-É.  On a fait du lobbying auprès des membres du Parlement et les membres de l’Assemblée législative pour appuyer ACER-CART dans leurs priorités établies par l’assemblée annuelle.

Cynthia Macdonald
Présidente
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