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Canadian Association of Retired Teachers

        COMITÉ DES COMMUNICATIONS
    AGA 2019

1. Membres du comité :
Martin Higgs, 	Président, représentant régional pour l’Ontario
Roger Régimbal,     Directeur général, ACER-CART

2. Mandat
Le Comité des communications doit :
a) assurer l’entretien du site Web de l’ACER-CART;
b) afficher au moins un cyber bulletin par an sur le site Web à l’intention des Membres;
c) encourager et faciliter la communication entre les Membres.

3. Rapport

Cette année nous avons publié deux numéros d’Options et notre site web a été remodelé afin de le rendre plus lisible. Nous vous invitons à le consulter et à nous faire des suggestions pour le rendre encore plus utile. Nous avons eu un problème au printemps dernier quand il a été compromis pendant une courte période et dont on a dû le purger. Il est maintenant tout à fait fonctionnel.

En plus des éditions d’Options et de notre site web, nous avons transmis quelques nouvelles telle la pétition électronique pour la protection des pensions, la participation de Voix vibrantes sur la Colline en février, l’évolution du projet de loi sur l’assurance-médicaments et enfin, la brochure pour les prochaines élections fédérales.

Nous accueillons volontiers vos suggestions pour améliorer les communications et surtout pour le contenu en articles à inclure dans plus d’éditions d’Options ainsi que sur notre site web. Nous aimerions aussi recevoir plus de photos pour nos bulletin et site web afin de les rendre plus attrayants. De même, si vous trouvez des liens, articles ou vidéos et sites web qui pourraient intéresser nos membres, veuillez les partager en les envoyant à Roger ou à moi-même. 

Merci !

Martin
[bookmark: _GoBack]Président
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