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AGA - 2025

Lors de l’assemblée générale annuelle du 6 juin 2025, la résolution suivante de la Retired Teachers Association of Newfoundland and Labrador (RTANL) a été approuvée par les délégués présents.

« Il est proposé que l’ACER-CART fasse une déclaration officielle en faveur de la souveraineté canadienne.

La souveraineté fait généralement référence au pouvoir suprême ou à l’autorité d’un pays de se gouverner et de gouverner ses résidents, sans ingérence extérieure. Cela inclut le pouvoir d’élaborer et d’appliquer des lois, de contrôler ses frontières et de conduire ses affaires étrangères. Elle englobe également l’identité culturelle et politique du Canada en tant que nation.

Les principaux aspects de la souveraineté sont les suivants :

Gouvernance interne
Le Canada a le pouvoir de créer et d’appliquer ses propres lois et politiques sans ingérence d’autres pays.

Relations extérieures
Le Canada peut s’engager de manière indépendante dans des relations internationales, y compris dans des traités et des alliances formels, et n’est soumis à l’autorité d’aucun autre pays.

Intégrité territoriale
Le Canada a le droit de contrôler son propre territoire, y compris ses frontières terrestres, aériennes et maritimes.

Cadre constitutionnel
La souveraineté du Canada est inscrite dans sa Constitution, qui définit la répartition des pouvoirs entre le gouvernement fédéral, et les gouvernements territoriaux et provinciaux.

En termes simples, la souveraineté canadienne signifie que le Canada a le droit de se gouverner lui-même et de prendre ses propres décisions, sans être contrôlé par un autre pays.

ACER-CART estime qu’il est essentiel que le Canada contrôle son propre destin, soutienne et renforce sa souveraineté et sa sécurité économique et réponde rapidement et efficacement à toute action menaçant les intérêts vitaux du Canada. Notre avenir en tant que nation indépendante et prospère en dépend. Les coudes en l’air !

Bill Berryman
Président, ACER-CART
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